Insinéorifysiikka 2, Kone/Tuta/ Tietojoht/Ymp (Kaukasoinan luentoryhmi)
2. vilikoo ja tentti 10.5.2001

Huom! Kirjoita vastauspaperin ylircunaan joko 2. VALIKOE”, “TENTTI” tai “2. VALIKOE JA
TENTTI. Vilikokeen suocrittajat vastaavat tehtiviin 1-5, tentin suorittajat tehtéavim 4-8 ja molem-
pia samanaikaisesti yrittdvat vastaavat kaikkiin tehtaviin,

) Selita hvvin Ivhyesti (mmuutamalla sanalla), mita Poyntingin vektorin suuruus merkitsee. b) Misté
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hahdesta erl syysti tami el voi olla tyhjidssi etenevin sihkémagneettisen anllon Povntingin vektori:

(960 W /m*) ﬁ;g%ing[(ﬁ.lﬁl 10" rad/s) + — (1.05 rad/m) y]

Xx} Natriumatomilla on erds viritetty tila. jonka elinaiks on 1.6 - 1078 5. Keskimadrin sen ajan ku-
[uttua atomi palaa perustilansa elektronikonfiguraatioon emittoiden fotonin, jonka aallonpitunus on 539.0
nm. Laske kyseiscn viritetyn tilan energia perustilan energian suhteen. b} Mittaamalla tarkemmilla mit-
talaitteilla energia saataisiin selville tarkemmin, mutta ei rajattoman tarkastl, koska tilan energlaa e voisi
periaatteessakaan mitata clinaikaa pidempéié aikaa. Laske elinajasta atheutuva energian Inonnollinen epi-
tarkkius.

. Orgauniaessa ariainemolckyylissi erds elektroni piisee liikkumaan kuten vksiulottciscssa potenti-
aalidutikossa, jonka pituus on 4.18 nm: molekyyli alkaa kohdasta x = {} ja padttyy kohtaan & = 4.18 nm.
Miti voit sanoa kvseisen elektronin 16ytymisen mahdollisnudesta tismélleen molekyylin puoliviilissa koh-
dassa x == 2.08 nm, jos elektroni on potentiaalilaatikon a) ensimmiiselli viritetylld tilalla tai b) perusti-
lalla? Perustele, . | '

\%R;winmkaﬂ vahtimestari heittas tockkarin ulos vaakasuorassa asennossa pidl edelld vauhdilla 0.800¢
kaverciden seuratessa tilannetta viercssi. Ravintolan tuulikaappi on pohjaltaan nelitn muotoinen; nelién
sivun pituus on 2.00 m (lepopituus). Teekkarin lepopituns on 2.00 m. Laske, sopiiko teekkari lennon atka-
na kerralla hetkellisesti tunlikaapin sisédin a) teekkarin omasta miclestii ja b) kavereiden miclestd. Perustele.

. Vetyatomin energia on —1.362 - 10717 J. Elektronin rataliikkeeseen liittyvin kulmalitkeméiran z-
komponentti on —3.164- 107 kgm?*/s. Kyscessid on “spin alas™clektroni. Mitkil elektronin kvanttilukujen
1, I, 7y, ™ arvot tilloin ovat?

6. Halutaan varastoida 11 kJ energiaa ilmacristeiseen tasolevykondensaattoriin. Ilma kestéd sdhikoken-
tin 3.0 - 10% V/m. Laske kondensaattorin picnin mahdollinen tilavuus.

7. Pallon muotoinen cristekappale on varattu tasaisesti kauttaaltaan (koko tilavuudeltaan): varausti-
heys eli varaus tilavuutta kohti on vakio. Pallon side on 12.3 cm ja sen kokonalsvaraus on 23.4 nC. Lilide
Gaussin leista ja laske sihkokentti etiaisyydelld 9.87 cm pallon keskipisteesti. llmoita myos kentan sunnta.

8. Pitkissd, ohuessa virtajohtimessa kulkee virta 1.23 A. Lihde Amperen laista ja laske magneetl-
kentti ctillsvydella 9.87 cm johtimesta. Perustele sievennykset! Hmoita myds kentian sunnta.

Planckin vakio 6.6260755 - 10~ Js
clektronin massa 9.1093897 - 107! kg
alkeisvaraus 1.60217733 - 109 C

valon nopeus tyhjids=sa 2.99792458 . 10° m/s
tyhjién permittiivisyys  8.854187817 - 1072 C?/Nm?
tvhjion permeabilitecttn 4w 1077 Tm/A

pallon pinta-ala d7r9°

pallon tilavuus %?TT'H

Kaavoja kiifintopuolella!



